
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 07 DE AGOSTO 
DE 2007. 
ATA Nº 109/2007 
PRESIDÊNCIA: SERGIO TEIFKE 
Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e sete, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-se a 
Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 
Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Ari Budelon Barbosa, Darci Renato Ladwig, Sergio 
Teifke, Maria Kozyeniewski de Medeiros, Lélia Elivone Papke de 
Oliveira Sander, Adair Antonio Bujes, Irio Miguel Stein, Delmar 
Guscke e Roberson Jean Cardoso. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão e 
solicitou ao Vereador Delmar Guscke que realizasse a leitura do 
trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício da APAE nº 31/2007. Ofício N° 168/2007 enviado pelo 
Gabinete do Prefeito Municipal. Ofício Nº 37/2007 enviado pelo 
Gabinete da Secretária de Educação. Informativo financeiro 
enviado pelo Ministério da Educação. Correspondência enviada 
pela Assembléia Legislativa. Informativo o Ministério da Saúde. 
Edital N° 31/2007 da Câmara Municipal. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata nº 108/2007 e dos projetos 
de Lei nº 1.014 e 1.015 do Executivo. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Sergio Teifke solicitou à Secretária Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura da Ata 
nº 108/2007, da Sessão Ordinária realizada em primeiro de 
agosto corrente. Logo a colocou em discussão. O Presidente 
Sergio Teifke corrigiu que havia falado que jogaram quatro 
torneios de futebol, ganhando três, mas na verdade jogaram seis 
e ganharam cinco. Em votação, foi aprovada por unanimidade dos 
presentes. Continuando o Senhor Presidente solicitou a leitura do 
projeto de Lei nº 1.015, de 3 de agosto de 2007, que autoriza a 
contratação temporária de excepcional interesse público. Após a 
leitura, o Senhor Presidente baixou o referido projeto às 
Comissões para estudos e suspendeu a Sessão para emissão dos 
pareceres ao projeto de Lei nº 1.014. Reaberta a Sessão. Leitura 
dos pareceres. Os pareceres das Comissões de Justiça e Redação 
e Finanças e Orçamento são favoráveis à aprovação do projeto de 
Lei nº 1.014 pelo Plenário desta Casa. Logo o Senhor Presidente 



colocou em discussão o Projeto de Lei nº 1.014, de trinta de julho 
de dois mil e sete, que autoriza o Poder Executivo a celebrar 
Convênio com o Tribunal Regional Eleitoral. Não houve. Em 
votação, foi aprovado por unanimidade dos presentes. 
PALAVRA LIVRE: 
A Vereadora Maria Kozyeniewski de Medeiros fez uso da palavra 
para avisar que esteve na Federação dos Trabalhadores Rurais 
nesta data, tendo perguntado sobre a rifa que vendeu em prol da 
marcha das margaridas, não tendo nenhum ganhador para o 
Estado do Rio Grande do Sul. A Vereadora parabenizou a 
comunidade de Gelinski pela organização da procissão da festa de 
Sant’Ana, à organização do grupo de Pangaré, ao trabalho da 
Prefeitura, aos moradores que enfeitaram a frente de suas casas 
quando passou a procissão, ao Prefeito Beto Pontes que 
transmitiu sua mensagem ao final da missa agradecendo a todas 
as Comunidades e principalmente à comunidade de Pangaré pela 
recuperação da estrada de Vila Pedro, com mão-de-obra e 
madeiras, colaborando com a Prefeitura. A Vereadora falou ainda 
que no dia vinte e um de agosto começa a semana do 
Excepcional. Lamentou não poder estar presente, estando dias 
vinte e um e vinte e dois de agosto em Brasília, reivindicando 
pelos benefícios completos aos deficientes, explicando que se o 
pai ou a mãe tiver benefício eles não têm nada, lutando para que 
eles também tenham direito ao seu benefício. A Vereadora Maria 
de Medeiros parabenizou a todos os pais, deixando seu abraço a 
todos. Logo o Vereador Irio Miguel Stein fez uso da palavra para 
falar de sua preocupação com o Município, quando estão quase 
fechando três meses da colocação da ponte de ferro, prazo este de 
permanência da ponte. O Vereador disse não gostar de quando os 
outros fazem algo e se fica de braços cruzados, não dizendo que o 
Executivo não esteja fazendo algo, frisando ter achado uma forma 
de fazer alguma coisa como Câmara. O Vereador falou em fazer 
moção em nome da Câmara, pedindo instalação de uma ponte de 
concreto ou a não retirada desta ponte de ferro, a qual levaria em 
mãos da Governadora, sendo este um pedido dela. O Vereador 
solicitou que a Secretária elabore durante a semana uma moção 
comovente, para na próxima Sessão todos assinarem, dizendo 
que a forma a Secretária sabe fazer, e que se coloque um pouco 
mais da realidade que se tem, pois hoje não dá para imaginar o 
Município sem a ponte. O Vereador enfatizou que se a ponte sair 
dali pode se imaginar o que é e mais o que o povo vai inventar, 
dizendo que isso tudo fosse levado à Governadora. Em seguida o 
Presidente falou que desde mil, novecentos e noventa e três não é 



mexido na Lei Orgânica e Regimento, e, indo a cursos sempre se 
ouve falar da necessidade de revisão. O Presidente disse ter 
marcado reunião com o Dr. André, do IGAM, às oito horas e trinta 
minutos do dia quatorze, convidando aos vereadores para irem 
junto, sendo intenção começar algo, e quem participa de curso 
sabe o quanto essas leis estão defasadas, questionando quais os  
vereadores que querem participar da reunião inicial, pois depois 
certamente será formada comissão de Vereadores para 
acompanhar. O Presidente enfatizou que Barão do Triunfo já fez 
duas vezes, reprisando da necessidade, informando que vai como 
também as servidoras Clívia e Luciane. O Vereador Irio Stein 
informou não poder ir por ter compromisso agendado, os demais 
vereadores se prontificaram a participar.  
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária.  


